101年度「南部生技醫療器材產業聚落發展計畫」計畫徵求公告
一、計畫緣由及宗旨
為推動我國生技醫療器材產業聚落發展，激勵產業投入技術自主性研發，並整合學術研發量能，建立研發平台，培育高階生技醫療器材產業專業人才，進而提升我國生技醫療器材產業競爭力並建構優良學術研究環境，整合全國科技研發能量培育尖端高科技人才，以發展產業創新聚落。
二、補助計畫範圍
(一)高階齒科器材及設備系統 (含包含齒科用電腦斷層掃描、Dental CT、電腦斷層掃描、數位全口X 光機、人工牙根植體系統、手術器械模組、超音波手術裝置、高速手機、低速手機、輕量化之3D齒雕機、齒科氧化鋯陶瓷材料專用之陶瓷燒結爐、高掃描速率且高精準度之掃描器、新型齒顎矯正系統、高階齒科治療台齒科、檢測驗證技術研發、齒科關鍵技術製程開發…等)
(二)高階骨科器材及設備系統 (含國人骨骼幾何外形數位資料庫、解剖型骨板/骨釘系統之全製程技術能量及品質管理系統、手術輔助器械、具有抗細胞及組織沾黏的骨板、罕用人工關節、電解拋光技術、硬陽處理技術、抗菌發炎處理技術、高效率輔具系統、檢測驗證、動物實驗、人體臨床比對試驗、骨科檢測驗證技術研發、骨科復健技術、骨科臨床應用面、骨科植入物、骨科關鍵技術製程開發…等)
(三) 醫療美容器材或設備 (含二極體智慧型雷射皮膚美容儀、脈衝光、光動力療法、透明質酸、膠原蛋白、可吸收性膠原蛋白膜、齒科美白、雷射掃瞄器、雷射棒或雷射半導體、光學鍍膜技術、散熱技術、影像辨識患部技術、治療系統導光系統設計、光學補償技術、飛斑掃描導光掃描技術、齒科用美容雷射系統、醫用雷射組成及系統、齒科LED應用、美容醫學生醫系統…等)
(四) 影像及微創系統開發計畫 (含乳房專用磁振造影行動系統、模擬手術開發系統、影像導引系統、評估導引系統、無影燈、微創型內視鏡、即時影像傳輸系統、高階定位系統、顯示器、有源手術器械(超音波、電燒、雷射)、無源手術器械(內視鏡手術器械、抓握器、撐開器、鉗夾、內視鏡管、鏡片)、腹腔充氣機、內視鏡操作平台、平板型X光數位感測器、裝備微焦點穿透式X光管、X光管品質檢測技術開發…等)
(五)其他具市場潛力之醫療器材創新研究(血液淨化及析離迴路系統、血液透析器、核酸醫療檢測試劑、α胚胎抗原快速檢測微系統、創新型針灸針、人體真皮層輸送設備系統、醫療用動力式空氣淨化呼吸面罩、復健科技…等)
三、計畫申請

(一)本公告僅徵求101年9月1日開始執行之個別型計畫及整合型計畫。 
(二)申請書格式：請依計畫辦公室公告之計晝書格式及所屬計畫類型(個別型及整合型)撰寫。
(三)計畫執行期間(本年度)：101年9月1日至102年8月31日止。
(四)申請時間：
　　總計畫主持人須將計畫書彙整成一冊，於101年8月15日前寄送至計畫辦公室(高雄市路竹區路科五路88號3樓)，逾期未送達者，將不予受理。

(五)應檢附以下所列之文件：
　　   1.計畫書一式12份(淡藍色封面膠裝)後，將無法進行抽換更改，如有未填寫及編列完整或浮報部分，委員及計畫辦公室將於審查會議時說明未完整部分，必要時將予以剔除。

 2.工廠登記表乙式兩份

 3.稅額申報書乙式兩份


 4.財務報表乙式兩份(公司淨值達實收資本額二分之一)

 5.無退票紀錄乙式兩份

 6.設立營運或完成工商登記等證明文件乙份。

四、審查

(一)資格審查：
　1.申請資格：

　　   (1)申請機構：指具備下列資格之一者：

a.依公司法設立之公司且其財務狀況符合公司淨值達實收資本額二分之一及最近一年無退票紀錄者。
b.已核准並進駐南科內完成工廠登記之公司且無積欠管理費及租金者。但如淨值未達實收資本額二分之一，於補助計畫通過時，需取得銀行保證書方得辦理簽約。

       (2)學研機構：
指公私立大專校院、公立研究機構、行政院國家科學委員會（以下稱國科會）認可之財團法人學術研究機構及醫療社團法人學術研究機構及其他部會署認可之財團法人研究機構。
      （3）計畫主持人：
a.個別型計畫主持人或整合型計畫總主持人指由申請機構在職人員擔任，且其在職期間須涵蓋整個申請補助計畫期程者。
b.學研機構分項計畫主持人，資格需符合國科會補助專題研究計畫作業要點第三點規定。

      （4）分項計畫：

a.指為執行整合型計畫所需項下之各計畫。

b.學研機構僅得為整合型計畫之分項計畫申請單位，不得單獨申請個別型或整合型計畫。
 2.計畫書內容：
　 (1)計畫執行敘述：應包含公司基本資料介紹、進駐時程、投資規劃等。

 　(2)全程計畫：應包含計畫定位、成果運用策略及其他應用機會、計畫架構及目標、重要指標及工作進度、人力與經費投入、全程預計工作項目產出情形及主要績效指標(KPI)。

   (3)本年度計畫：應包含計畫架構、計畫目標、實施策略/方法、工作項目、主要績效指標(KPI)、及預期效益、預定進度及查核點、儀器設備配置、人力及經費需求。

   (4)風險評估與因應對策：應包含風險評估與因應對策、智慧財產權說明。

 3.相關附件審查：

   包含營利事業登記證、工廠登記表、稅額申報書、財務報表 (公司淨值達實收資本額二分之一)、無退票紀錄、核准進駐函或設立營運或完成工商登記等證明文件乙份等及相關研發成果資料。
(二)技術審查：
1.計畫技術面查核
1)該團隊計畫執行量能投入情形(包含研發資金投入及研發能力等)。
2)計畫架構完整性(包含KPI、查核點等)。
3)經費規劃之合理性。
2.計畫落實規劃查核 
1)進駐高雄園區之時程進度：包含進駐核准函之取得、工商登記、設廠進度或GMP廠規劃與進度等。 
3.整體聚落需求 
1)本年度計畫所研發之技術或產品具創新、突破等價值。 

2)本計畫之執行能協助帶動週邊產業效益：帶動投資或人才需求。 

(三)審議委員會審查：
1.補助計畫申請案之核准。
2.補助額度之核准。
3.其他與本計畫相關之重要事項。
五、計畫核定通知、簽約、撥款與經費報銷、期中進度報告與計畫完成後之成果完整報告之繳交等，均依「南部生技醫療器材產業聚落發展計畫補助實施要點」及其他相關規定辦理。
六、補助計畫之參與人員於研究計畫之構想、執行或成果呈現階段，涉有違反學術倫理情事者，依行政院國科會學術倫理案件處理及南部生技醫療器材產業聚落發展計畫補助實施要點規定處理。
七、其餘未盡事宜，請依「南部生技醫療器材產業聚落發展計畫補助實施要點」及科學技術基本法、政府科學技術研究發展成果歸屬及運用辦法、本計畫補助契約書及其他有關規定辦理。
八、如有任何疑問，請洽計畫辦公室人員
(一)薛瞬傑先生，電話：07-695-5298#266(jay@mail.mirdc.org.tw)
(二)夏慈羚小姐，電話：07-695-5298#283 (shia@mail.mirdc.org.tw)
(三)周哲帆先生，電話：07-695-5298#276 (ntou0810@mail.mirdc.org.tw)
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