公開徵求2011台拉立三邊共同合作計畫
本會為推動國內學術發展暨促進與立陶宛及拉脫維亞之學術合作，於2000年與兩國教育科學部簽訂合作綱領，成立共同基金以補助三邊合作計畫，執行9年來已補助超過10件多年期計畫。2011年度合作計畫即日起開始接受申請。
近年經三方年會決議，台拉立三邊共同合作計畫有多項新的補助措施，包括：（1）調整新核定計畫執行時程自每年一月一日起，（2）調升自然工程領域之計畫經費規模，（3）新增三方合作之交流與成果報告表格，（4）新增研究儀器之標示，（5）鼓勵人文社會科學領域之合作，以及（6）新增三方合作研究之計畫書共同英文申請表等。
本項台拉立三方計畫不限合作領域，惟須由台灣、拉脫維亞及立陶宛各一位主持人組成一個研究群，共同完成並提出英文合作計畫書，且分別提送相關主管單位，任一方未收到申請，則合作案無法成立，其中我方主持人則請依本會專題研究計畫申請規定以線上方式向本會提出申請。
計畫合作年限：1~3年，本會鼓勵進行多年期合作。
計畫經費規模：（1）自然工程領域：每件USD75,000/年，每方各為USD25,000/年。
（2）人文社會領域：每件USD60,000/年，每方各為USD20,000/年。
我方主持人資格：須符合本會專題研究計畫申請人資格。
我方計畫申請流程：
（一）申請人至本會網站( http://web1.nsc.gov.tw/ ) 進行專題計畫表格製作，類別請選擇 「雙邊協議專案型國際合作計畫(Joint Call)」，另應於C001申請表中「是否為國合計畫」欄中勾選「是」，並填具「國際合作計畫表I001-I003」；其中，國家別請選填「拉脫維亞」或「立陶宛」，協議單位請選填「079-拉脫維亞教育科學部及立陶宛教育科學部」。
（二）申請機構依本會「專題計畫線上申請彙整」作業系統製作及列印申請名冊（按計畫歸屬處別列印）乙式兩份函送本會。
作業時間：
（一）
申請截止日期：99年5月31日（以申請機構發文日為憑）
（二）
審查結果公告日期：99年11月30日前
（三） 計畫執行起迄日：100年1月1日 ~ 100年12月31日【多年期以此類推】
注意事項：
（1） 三方計畫主持人在計畫提出前應彼此經過詳細的溝通與討論所提出，計畫名稱應相同，內容須經雙方同意；其中，三方須填具之英文共同表格可至本會國際合作處網頁下載參考【http://www.nsc.gov.tw/int/lp.asp?CtNode=1214&CtUnit=876&BaseDSD=7&xq_xCat=L&nowPage=1&pagesize=20】，併同拉、立兩國計畫主持人之英文履歷及其著作目錄，轉成PDF檔於系統中「I004」處上傳。
（2） 含以下任一情況的申請案恕不受理--- 

只有單方提出計畫申請書；
超過規定之申請截止日；
申請資料不全；
未依本會專題作業規定提出。
（3） 本項台拉立三邊合作研究計畫需經本會及拉立兩教育科學部三方審查均通過才算成立並予以補助，通過之計畫可不受本會一般專題計畫補助件數之限制，惟仍以一件為限；另，計畫申請通過後之經費撥付、報銷與報告繳交作業，均依專題研究計畫作業規定。
（4） 對依本項三方合作計畫所獲補助購置之研究相關儀器與設備，應於該儀器設備上標示經費贊助自「臺灣-波海基金」，本會已製作黏貼標籤（規格：9cmx5.5cm與6cmx3.6cm兩種），若有需要，請來信至本會國際合作處索取。
（5） 三方計畫主持人應於每年計畫執行期限結束前(後)提供期中(期末)報告，作為下一年度計畫經費補助之依據及有效了解每項計畫之三方合作成效之參考。
（6） 三方計畫主持人於規劃合作時，應先議定未來雙方智慧財產權與成果之歸屬、管理及運用方式，必要時可共同簽訂相關計畫合約書。
承辦人聯繫資料：
國科會     國際合作處 陶正統小姐
E-mail: cttao@nsc.gov.tw
立陶宛     Ms. Jurate Deviziene
        E-mail: jurate.deviziene@smm.lt 
拉脫維亞   Dr. Maija Bundule


E-mail: maija.bundule@lza.lv
相關網址：http://www.smm.lt/en/smt/docs/taiwan/index.htm 
