國科會102年度補助私立大學校院發展研發特色專案計畫徵求公告

一、目的：

為補助私立大學校院發展研發特色，強化其研究能量，以提升其競爭力。

二、申請學校：

國內私立大學校院。
三、研究計畫類型及申請件數：

(一)私立大學校院發展研發特色專案計畫(以下稱本計畫)為三年期單一整合型研究計畫，每一整合型研究計畫須含總計畫與三件以上子計畫，總計畫主持人須同時主持一件子計畫。

(二)申請學校得申請本計畫之件數至多二件，須排列優先順序。
四、總計畫主持人(申請人)、子計畫主持人(同時列為經費核定清單之共同主持人)及共同主持人之資格：
總計畫、子計畫主持人及共同主持人須為同一學校，為申請學校編制內按月支給待遇之專任人員，且具備下列資格之一者：
(一)助理教授以上人員。

(二)擔任講師職務滿四年，並有著作發表於國內外著名學術期刊或專利技術報告專書者。

(三)具博士學位且受聘為助理研究員以上或相當資格之專任研究人員。

(四)附屬醫院中擔任主治醫師滿二年或獲碩士學位從事專任研究工作滿四年，並有著作發表於國內外著名學術期刊之醫藥相關人員。
五、研究經費補助項目及研究主持費：

(一)補助項目依本會補助專題研究計畫作業要點規定辦理。

(二)本計畫經審查通過者，得於執行期間核給總計畫主持人研究主持費每月新台幣一萬元。
六、申請方式、時間及執行期間：
(一)總計畫主持人應依本會補助專題研究計畫作業要點規定提出申請，於102年1月2日(星期三)下午5時前至本會網站(http://web1.nsc.gov.tw)進入「研究人才個人網」點選「私立大學校院發展研發特色專案計畫」線上製作及傳送，再由申請學校彙整送出並造具申請名冊1式2份連同申請學校推薦書(含配合款承諾)於102年1月9日(星期三)下午5時前備函送達本會申請，文件不全或不符合規定者，不予受理。
(二)執行期間：自102年8月1日至105年7月31日。

(三)總計畫主持人須將總計畫及子計畫計畫書彙整成一冊，其中申請書表C012研究計畫內容，至多以50頁為限。

七、審查：
(一)審查方式：
依本會專題研究計畫之審查方式，辦理初、複審。

(二)審查重點：
1.配合學校研究發展特色。
2.總計畫主持人之近五年研究績效、領導與協調能力、本計畫執行期間之執行能力。
3.本計畫整體分工架構、整合性及分年研究重點之適切性。
4.達成本計畫目標之方法、時程與階段性成果。

5.學校之配合措施（含空間、人力、設備、配合款及行政支援等）。

6.申請補助經費之妥適性及必要性。
(三)審查作業時間：
自申請案截止收件之次日起五個月內完成，必要時，得予延長。
八、本計畫經核定補助後，列入總計畫主持人主持本會專題研究計畫件數計算。總計畫主持人如離職轉任其他機構者，不得申請移轉本計畫至其新任職機構執行。
九、申請學校推薦書內容，應含下列事項：
 (一)提供本計畫總經費至少百分之二十配合款，於本計畫執行期間優先使用配合款。本計畫執行期滿後如有賸餘款，應繳回本會，並於收支報告表內詳細註明配合款之支用情形。

    (二)本計畫對學校研究發展特色之助益。

    (三)其它相關配合措施(例如空間、人力、設備、行政支援…等)。 
十、考核：
(一)期中考核
為評估本計畫之成效，總計畫主持人須於年度計畫執行期限結束前兩個月至本會網站繳交期中進度報告，本會依其計畫執行進度、執行成效等進行審查，必要時得請總計畫主持人及子計畫主持人至本會報告或由本會至執行學校實地訪查。期中各年計畫執行成效不佳者，本會得隨時終止執行該計畫。
(二)期末考核
執行學校應督促計畫主持人於全程計畫執行期滿後三個月內繳交完整成果報告。本會得邀請學者專家組成評估小組評核其研究成果，並得請執行學校舉行成果發表會。
十一、本計畫經審查後未獲補助者，不得提出申覆。
十二、本計畫參與人員於研究計畫之構想、執行或成果呈現階段，涉有違反學術倫理情事者，依本會學術倫理案件處理及審議要點規定處理。
十三、本計畫之簽約撥款、延期與變更、經費報銷等應依本會補助專題研究計畫作業要點、本會補助專題研究計畫經費處理原則、專題研究計畫補助合約書與執行同意書及其他有關規定辦理。
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